

Dobrogea

REDACȚIA
Strada Ștefan cel Mare No. 27
ADMINISTRAȚIA
Strada Ștefan cel Mare No. 16

ORGAN INDEPENDENT
Redactori: Sf. Bujoiu & L. Milo

1 an Lei 300
1/2 an Lei 200
Instituții Lei 600

Apelul D-lui Profesor Nicolae Iorga

Tărani ai României

Vă chem la munca pentru binele țării. Munca aprigă pe sfântul câmp al ostanelor voastre de două mii de ani.

Munca pe fiecare bucățică de pământ, căci fiecare petec de pârloagă e rușine pentru țara întreagă.

Munca de fiecare zi, fără care nici rugăciunea către D-zeu nu poate fi primită.

Munca de frați, căci dușmăniile pentru partid între sătenii României sunt o născocire a Satanei, de care de acum înainte țara trebuie scutită.

Nu vă sperie prețul de azi al grânelor. Lucrurile se schimbă mâine poate. Dar să se întoarcă belșugul, deprinderea la muncă și datoria de muncă sunt lucruri veșnice. În schimb guvernul cel nou vă asigură un lucru, numai unul: *Dreptatea*.

Aducem din nou dreptatea în țara Românească, dreptatea pentru fiecare, dreptatea neîntârziată.

Viața mea întreagă vă este cheazășie.

Încredința-vă în mine, cum și eu în voi mă încredințez și să începem împreună lucrul pentru Regele nostru bun și pentru țara noastră întreagă.

NICOLAE IORGA, Prim-Ministru

UN NOU BLUF ELECTORAL

În urma unor presupuse îngrințe ale guvernului relateate de ziarul „Dacia” interesându-ne de exacritatea lor, am constatat următoarele:

În satul Basarabi, învățătorul Izzet Geafor a fost arestat de șeful postului de jandarmi și înaintat parchetului pentru cuvinte injurioase la adresa d-lui prim ministru, Nicolae Iorga și guvern, îndemnând totodată sătenii la răsvărtire.

La 31 Mai a. c. șeful postului de jandarmi Plopeni Cheosler a prins și înaintat Cercul de Recutare pe individul Nicolae Georgher, din Reg. 13 Artilerie dezerter încă din 1912 în Bulgaria

care s'a înapoiat în țară fără acte sau forme legale.

Acetice două cazuri au fost speculate de ziarul opoziției cărora le-a atribuit un caracter politic dându-le drept îngrințe ale guvernului.

Credem că ori ce comentărie e de prisos.

—oo—

SCRISORI DEBISCHE

Domnule Director,

În numărul din 3 Iunie, a. c. al ziarului Dacia, organ al partidului țărănist, s'a publicat că, domnul Mitrea Nicolae, ar fi insultat pe membrii partidului național țărănesc și că ar fi rupt placarda partidului.

Pentru lămurirea opiniei publice cu respect vă rog să bine voști a publica în ziarul D-voastră următoarele:

La secția IV de votare, Valea Albă, Vasile Lepădatu președintele de tristă memorie și rușine al trecutului guvernării în mijlocul poporului pe care la scătuit și prădat, a avut îndrăzneala să insulte pe reprezentanții guvernului indignat de această rușinoasă faptă prin cuvinte frumoașe pline de adevăr a fost pus la locul lui de către d-nul Mitrea Nicolae și silit să părăsească locul de vot în huijulieile poporului.

Acetice este adevărul și nu acetice pe care îl publică ziarul Dacia.

ION STAN

Proprietar-Constanța
XX

În ziarul „Dacia” din 28 Mai 1931, sub titlul „Jandarmi bat” un corresponsent, afirmă că în comuna Ovidiu, jandarmii acelu post er fi bătut un invalid de răsbolvi pentru vina de a face politică națională țărănistă. Lăsând la o parte aprecierile malțioase ale confratelui, ținem să precizăm că mulțumită anchetei făcută la fața locului de un redactor al nostru, putem afirma fără teamă de a fi desmintiți, că distinsul confrate se afla în croare. Numitul invalid departe de a fi fost luat drept național-țărănist, a fost luat drept membru al unei bande de țigani, ce tâlhăreau județul nostru. Adăogând poate că pretinsa victimă se afla și în stare de ebrietate, și că fapta s'a petrecut noaptea, credem că ne scutește dela ori ce alte amănunte. Acetice pentrucă nu înțelegem ca de dragul explicării unui eșec electoral, să fie calomniați oameni ce nu înțeleg să-și facă decât datoria.

Dacă numitul confrate doarește alte explicații îl stăm ori când la dispoziție.

O INSCENARE MESCHINA

S'a răspândit în oraș svonul că d-l Vasile Lepădatu a fost arestat.

D-l prefect împreună cu d-l Cpt., comandant al legiunii de jandarmi, a făcut cercetări telefonice.

Deasemeni d-l primprocuror sesizat de acest svon s'a deplasat la secțiunile de votare și în parcurs s'a interesat la toate posturile de jandarmi și primării.

La secțiunea de votare Crucea, unde se presupunea că ar fi arestat, s'a constatat că nu este adevărt.

Acetice svon a fost deci o simplă inscenare și de domeniul fanteziei național-țărăniștilor, cari nemulțumiți de curentul puțin promițător pentru ei, a încercat sub acetastă formă să-și facă atmosferă favorabilă.

Greva muncitorilor din Cerna-Voda

Din investigațiile făcute printre muncitorii din Cerna-Voda am făcut următoarele constatări.

Muncitorii dela Fabrica de cuie „Japy”, au cerut să se mențină patru zile de lucru pe săptămână și să se anuleze avizile de licențiere a 22 lucrătorii.

Muncitorii dela Fabrica de Cement, având identitate de interese au hotărât ca în cazul când Direcțiunea fabricii nu va realiza dezideratele celor din țân și de clare cu toții grevă.

Rezultatul alegerilor la Senat Colegiul Universal

IN ORAȘUL ȘI JUDEȚUL CONSTANȚA

Votanți	Total
Anulate	133
Lista nr. 5 Uniunea Națională	10.859
„ „ 1 Independentă	1.115
„ „ 2 Averscani	620
„ „ 3 Georgiști	1.878
„ „ 4 Naț.-țărăniști	3.862

ALESI JUDETULUI CONSTANȚA



D-I avocat I. Theodorescu Valahu
Deputat



D-I avocat N. D. Chirescu
Deputat



D-I Dr. A. Pilescu
Senator

În urma alegerilor pentru cameră și senat care au avut loc în ziua de 1 și 4 iunie, au intrat în parlamentul țării, D-nii N. Chirescu, Radu Hoșculeț, C-tin Iotu, Theodorescu Valahu și D-I Dr. Pilescu.

Ceeace este mai îmbucurător pentru noii aleși, e numărul covârșitor al voturilor cu cari au fost cinșiți de încrederea alegătorilor.

Și este un mare succes pentru candidații Uniunii Naționale, că au fost aleși în astfel de condițiuni strălucite într'un județ în care fiecare candidat reprezintă o forță cu care trebuia contat.

În județul Constanța diversele partide n'au pus candidatura unor oameni necunoscuți, ci au apelat la personalități cari se bucură de multă popularitate în cercurile partizanilor lor.

Iată de ce succesul partidului Național se poate considera ca unul desăvârșit din toate punctele de vedere.

Cu certitudinea că reprezentanții județului nostru vor fi la înălțimea menirii lor, le strigăm din toată inima :

Să ne trăiască și spor la muncă!

Alegători, votați la colegiul consiliilor comunale și județean pe alesul nostru
Constantin Alimănisteanu
 Agricultor
 cu Semnul pătratul dublu